

Среда
16

апреля 1941 г.

№ 44 (1658)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙНОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

За чистое, благоустроенное колхозное село

С каждым днем все богаче становится колхозы. Быстро растет материальная обеспеченность колхозников. Новые сложные машины, новые передовые методы возделывания земли коренным образом меняют культурный облик колхозного крестьянства, расширяют его знания, круг интересов и запросов.

С каждым днем растет в колхозной деревне количество клубов, библиотек, изб читален и других культурных учреждений. Увеличивается и сеть школ, больниц, детских яслей. В избе колхозника все чаще можно встретить радио и патефон, электрический свет и велосипед.

Но часто рядом с этими предметами культурного обихода уживаются грязь, пыль, клопы, тараканы. Неряшливость в быту отражается и на работе.

Грязь и бескультурье нетерпимы в советском городе, нетерпимы они и в колхозной деревне. Зажиточная жизнь — жизнь культурная, поэтому и жилище колхозника и весь облик советского села должны быть опрятными, красивыми, культурными.

Недавно на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области товарищ Хрущев говорил:

«Наружный вид нашего села, его планировка, вид колхозной хаты не соответствуют сегодняшнему уровню материальной обеспеченности нашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце перекошено. Раньше жил там зашудалый бедняк или какая-нибудь вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточные».

И такой колхозник не желает больше терпеть эти неудобства. Передовые колхозы и колхозники давно уже начали благоустраивать свои села и жилища, приводить в культурный вид колхозные постройки и улицы. Например в Слуцком районе, Ленинградской области, колхозники по инициативе комсомольцев строят водопроводы, ремонтируют дома, дороги, озеленяют дворы и улицы, сооружают спортивные площадки и скверы, местными средствами и силами электрифицируют и радиофицируют свои села. Сельские и поселковые советы этого района вместе с колхозниками разрабатывают сейчас большие и смелые планы благоустройства сел и расширения сети культурных учреждений.

Гордятся своей деревней колхозники сельхозартела «Горки Ленинские», Московской области.

По инициативе Владимира Ильича Ленина еще в 1921 году эти деревни были электрифициро-

ваны. Недавно в центре ее колхозники воздвигли памятник великому учителю трудящихся. За последние годы в селе выросли новые здания. Чище, культурнее, светлее стало в избах колхозников. Но сохранилось еще несколько домов, крытых соломой, и они портят вид села. Не у каждого еще есть палисадник перед домом.

В письме ко всем колхозникам и колхозницам Московской области колхозники артела «Горки Ленинские» говорят: «Товарищи, согласитесь с нами, что совершенно недопустимо зажиточным колхозникам терпеть в своих селениях грязь, запущенность. Вид сел должен соответствовать уровню материальной обеспеченности колхозников. Пора заменить полуразвалившиеся избышки с соломенными крышами новыми красивыми домами, посадить плодовые и декоративные деревья, разбить цветники, привести в образцовый порядок общественные здания — сельсоветы, школы, больницы, правления колхозов, сельпо и т. д.»

В «Горках Ленинских» намечен и уже осуществляется большой план благоустройства села. Эта замечательная инициатива, несомненно, найдет поддержку во всех районах нашей страны.

Вытравить грязь из своих жилищ, выбелить, покрасить каждый дом внутри и снаружи, обнести его палисадником, рассадить под окнами цветы, плодовые и декоративные деревья — разве на это требуются большие затраты?

Нет, дело не в деньгах и материалах. Все это найдется, было бы желание покончить с грязью, нечистоплотностью, неупорядоченностью — всем тем, что осталось нам от старой, нищенской деревни.

В чистом и светлом доме жить веселей и приятней. Недаром говорят, что чистота — залог здоровья. И труд и отдых человека лучше организуются там, где сама обстановка требует порядка, аккуратности, культурности.

Надо привести в культурный вид все общественные здания села, начиная с сельсовета и правления колхоза. Школа и почта, изба-читальня и сельский кооператив должны стать образцами чистоты и опрятности. На помощь колхозникам придет наша советская интеллигенция. Нужна инициатива, нужно горячее стремление всех колхозников покончить с бескультурьем и грязью, нужна дружная, энергичная работа самих колхозников, секций сельского совета, партийных и комсомольских организаций, сельской интеллигенции. Пусть каждый дом колхозника будет здоровым, культурным жильем, пусть наши села блистают чистотой и светом!

Прием Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока Т. Сталиным

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам Советско-Японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока, которого сопровождал Японский Посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел т. Молотов.

Отъезд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

13 апреля Министр Иностранных Дел Японии г-н Иосуке Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. Министра провожали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Дозовский, Зав. Протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков, Зав. 2-м Дальневосточным отделом НКВД С. К. Царапкин, а также состав японского посольства во главе с Послом Японии г-ном И. Татекава, Посол Германии г. Ф. В. Шуленбург, Посол Италии г. А. Россо, Посланник Венгрии г. З. Криштоффи, Посланник Словакии г. Ф. Тисо, Посланник Болгарии г. И. Стаменов, Посланник Румынии г. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали И. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г-ном Мацуока.

(ТАСС).

Предмайское обязательство

Финансовый актив Юрьевского и Березниковского сельских советов включился в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана мобилизации средств.

Обсуждая этот вопрос на заседаниях постоянных комиссий, где присутствовали председатели комсовов и финансовый актив, участники совещания взяли обязательство — финансовый план второго квартала ко дню 1 Мая выполнять на 50 процентов. Кроме того, усилить массово-разъяснительную работу по привлечению в сберегательные кассы вкладов населения. Общий план мобилизации средств второго квартала выполнить к 20 июня.

А. Куликов,
старший налоговый инспектор.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЯПОНИЕЙ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация

о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосуке Мацуока, Министра Иностранных Дел, Жюсанми, Кавалера ордена Священного Сокровища первой степени, и

Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, Генерал-лейтенанта, Жюсанми, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

СТАТЬЯ ПЕРВАЯ.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать

В. М. Молотов.

Декларация

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Правительством Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию
Правительства СССР
В. М. Молотов.

территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

СТАТЬЯ ВТОРАЯ.

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжение всего конфликта.

СТАТЬЯ ТРЕТЬЯ.

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

СТАТЬЯ ЧЕТВЕРТАЯ.

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сюва.

Иосуке Мацуока,
Иосицугу Татекава.

За Правительство
Японии
Иосуке Мацуока
Иосицугу Татекава.

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТСОБРАНИЯ

Все коммунисты Шарাপовской первичной парторганизации к назначенному времени явились а к к у р а т н о. Секретарь парторганизации тов. Брызгалов открыл отчетно-выборное собрание.

В своем докладе о работе парторганизации он остановился на том, как коммунисты боролись за выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами.

—В результате хорошо налаженной партийно-массовой работы, говорит он, все колхозы нашего сельского совета своевременно справились с уборкой урожая, в установленные сроки рассчитались с государством по всем видам поставок, также неплохо выполнили и планы развития общественного животноводства.

В настоящее время партийная организация упорно работает над вопросом реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Во всех колхозах производственные планы составлены, плановые задания по получению урожая и продуктивности животноводства доведены до каждой полеводческой бригады, звена и в отдельности до каждого работника животноводства. Все колхозы заключили между собой договоры социалистического соревнования на лучшую подготовку и проведение весеннего сева. Соревнуются между собой и бригады, звенья, работники животноводства и отдельные колхозники.

Дальше тов. Брызгалов остановился на недостатках в работе. Он отметил, что парторганизация плохо занималась вопросами оборонной работы, не было обеспечено надлежащего руководства и комсомольскими организациями, в результате чего комсомольцы не занимают ведущей роли в колхозном производстве, хуже того, секретарь Шарাপовской комсомольской организации

Лупанов привлечен к судебной ответственности за хулиганство.

В прениях выступившие товарищи подвергли резкой критике работу секретаря за то, что последний мало предъявлял требований к коммунистам, которые не занимались повышением своего идейно-политического уровня. Кандидаты ВКП(б): Бугров, Ермаков и Зайцев совершенно не работают над повышением своих политических знаний, эти товарищи имеют просроченный стаж, а тов. Брызгалов не помог им подготовиться для вступления в члены ВКП(б).

Выступающие отмечали и такие недостатки в работе секретаря, как слабый контроль и проверка исполнения партийных решений. Парторганизация выделила тов. Сагина руководителем агитколлектива в колхозе им. Дзержинского и, вместе с этим, поручила ему помогать в хозяйственной деятельности этому колхозу, но тов. Сагин не обеспечил выполнения порученного ему дела, так как массовая работа в этом колхозе на стоит на должном уровне. Здесь не все благополучно с организацией труда, звеньевая система не стала основной формой, а работники животноводства не переведены на сдельную оплату, в результате чего конь в большинстве своем плохой упитанности. Есть и другие недостатки, но секретарь тов. Брызгалов своевременно не потребовал от тов. Сагина их устранения.

В прениях были подмечены и недостатки в работе и других колхозов по подготовке к весеннему севу и намечены пути их устранения. Выступающие говорили, что всю работу партийной организации надо строить так, чтобы весенний сев был проведен во всех колхозах в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Работа секретаря парторганизации признана удовлетворительной.

Секретарем партийной организации избран тов. Брызгалов. **Н. Голицын.**

За улучшение санитарно-оздоровительной работы на селе

На проходившем недавно районном медицинском совещании обсуждался вопрос об улучшении санитарно-оздоровительной работы на селе.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование и придавая исключительно важное значение борьбе за чистое, благоустроенное колхозное село, участники совещания взяли на себя конкретные обязательства по санитарно-оздоровительным мероприятиям в текущем году: добиться, чтобы в течение года было отремонтировано и приведено в должный порядок 100 колодцев. В районном центре благоустроить базарную площадь, а перед Домом Советов разбить сад, кроме того организовать массовое озеленение улиц во всех селах и поселках района.

В борьбе за культуру и чистоту колхозных домов шире популяризировать показательные семьи, передавая их опыт населению.

Добиться, чтобы было выделено не менее 200 человек санитарных уполномоченных в колхозах, с которыми провести семинары по оздоровительным мероприятиям и организовать наблюдение за систематической очисткой улиц и площадей во всех населенных пунктах.

Для обеспечения нормальной работы в поле колхозниц-матерей добиться организации детских яслей в каждом колхозе.

Силами медицинских работников провести 1500 бесед и 100 лекций на медицинские темы. Кроме того, все детское и взрослое население охватить обязательными профилактическими прививками и подготовить 1000 значков ГСО.

Участники совещания призывают медицинских работников и всю интеллигенцию района принять самое активное участие в борьбе за оздоровление колхозного села, за снижение детской заболеваемости, за санитарную грамотность населения.

Т. Гусева, Г. Кочемасов.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 апреля с. г. Венгерский Посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинского и по поручению Венгерского Правительства сделал заявление о мотивах, по которым Венгерское Правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны Советским Правительством справедливыми.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы Советское Правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что Совет-

ское Правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На Советское Правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление Правительства СССР своему Правительству.



Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 12, 13 и 14 апреля)

12 апреля германские войска заняли в Югославии города Лабляна, Вараждин, Йегдин и Крагуевац. Утром 13 апреля они вступили в столицу страны Белград. В Северной Югославии германские войска соединились с итальянскими частями. На югославском побережье Адриатического моря итальянцы заняли город Бенковац и четыре острова.

Югославские войска предприняли ряд контратак и в одном из районов Южной Югославии вынудили немцев к отступлению.

Между германскими и англо-греческими войсками крупного сражения еще не произошло. Агентство Рейтер сообщает, что греческие части разбили колену германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в знаменитом Монастирском ущелье, на северной границе Греции.

В Северной Албании продолжается продвижение югославских войск. В юго-восточной части страны итальянская одиночная

армия продвигается к греко-албанской границе.

Германская авиация в последние дни бомбардировала различные объекты в Южной и Центральной Англии, в частности промышленные и портовые сооружения Бристоля и Плимута.

Английские воздушные атаки распространялись главным образом на германские базы в оккупированной Франции.

В Северной Африке германо-итальянские части окружили Тобрук, захватили порт Бардия и форт Валуца на восточной границе Египетских владений Англии. Английский гарнизон Тобрука все еще оказывает сопротивление.

В Абиссинии английские войска продолжают преследовать отступающих итальянцев. (ТАСС).

Антирелигиозные беседы

Миф о Христе

По учению христианской церкви основателем христианства был Иисус Христос. В действительности же Христа никогда не было. Это видно из того, что никаких, хоть сколько-нибудь достоверных следов его существования, никаких надежных свидетельств о его жизни не имеется.

Первые христиане верили исключительно как в «небесного царя». В дошедшем до нас древнейшем христианском памятнике — «Откровения Иоанна» (или «Апокалипсис»), написанном еврейским автором около 69 года нашей эры, нет ни слова об Иисусе как о человеке, жившем на земле. Иисус по «Апокалипсису» это — бог, вроде бога солнца древних египтян или бога-громовержца древних греков. Только в так называемых «Павловых посланиях», написанных в конце первого века, Христос наделяется земными чертами: он

будто бы рождается на земле, приносит себя в жертву за грехи людей, терпит казнь на кресте и воскресает на третий день. Но эти «послания» не указывают ни времени, ни места рождения и смерти Христа.

Во втором веке в греческих литературных произведениях, именуемых евангелиями (т. е. «добрыми вестями» или «благовестию»), дается «жизнь Иисуса». Эти евангелия переполнены сказками о самых фантастических чудесах и поражают историческими несообразностями.

В нехристианской же литературе первого века, у писателей-евреев, греков, римлян — совершенно отсутствуют упоминания о Христе.

Таким образом люди первого века ничего не знали о существовании Христа как человека. Само слово Христос — греческое, и означает оно «мессия» — пома-

занный». Учение о «мессии», т. е. о спасителе, который придет на землю и установит справедливые порядки, еще задолго до возникновения христианства занимало видное место в иудейской религии. Этому «мессии» первые христиане дали имя Иисус, что значит «бог спасет». Так получился «спаситель» Иисус Христос.

Основателем христианства был не Христос. Христианство возникло в Римской империи, поработившей многие страны Европы, Азии и Африки. Половину населения этой империи составляли рабы. В разных местах империи стали возникать объединения рабов и свободных (но не богатых, а бедных), которые, мечтая о крушении рабовладельческих порядков, создали миф, т. е. сказку о новом боге — спасителе всех «страждущих и обремененных» — Иисусе Христе.

С конца второго века рабовладельцы проявили в христианские общины, захватили руководство ими и объявили, что царство Христа «не от мира сего», что вознаграждение за тер-

пение будет не на этом, а «на том свете». Миф — сказка о Христе стала использоваться эксплуататорами в своих целях как орудие обмана и угнетения трудящихся. В начале четвертого века император Константин признал христианство, и оно стало государственной религией.

Века шли за веками «Десятки и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление. ...Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян». (И. Сталин).

Великая Октябрьская социалистическая революция доказала, что трудящиеся сами могут по-

строить на земле новый общественный порядок, сами могут распоряжаться всеми богатствами, которые они создают, творить свою свободную, счастливую жизнь.

Прф. В. Никольский.

Ответственный редактор **В. А. КОСТЮНИН.**

Объявления

Продается дом пятиэтажный, крытый железом. Цена по соглашению.

бращаться: **с. Моисеевна и Шилову Ивану Ивановичу.**

13 апреля пропала нозочка, белая, возраст 1 год. Знающих просьба сообщить: **с. Гадими, Тулупанову Владимиру Федоровичу.**